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HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TAR8ADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok viaMza nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésftrt felelős: A LAP KIADÓJA

A lilrdetéacket, előflzetéaeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A városi közgyűlések 
anyaghalmozása.

Hosszú idő óta nem tartott már 
a város képviselőtestülete közgyű­
lést, tanácstalanul néz a közönség 
a jövőbe. Azt tudjuk, hogy a városi 
adminisztráció a legnagyobb nehéz­
séggel küzd a városi költségvetés­
nek még mindég elintézetlen volta 
miatt. A csütörtöki tanácsülésen már 
interpelláció is hangzott el a városi 
közgyűlések határnapjának folyto­
nos kitologatása miatt. A városbiró 
felvilágosítása szerint most a Stredó 
ügye miatt késik a közgyűlés egy- 
behivása. De hát máskor miért ké­
sett ?

Egyébként pedig a villamossági 
ügyön kivül más ügyek is foglal­
koztatják a város közönségét s a 
városnak adminisztrációs ügyei is 
vannak, melyeket a közgyűlésnek 
kell letárgyalni. Megállapítjuk, hogy 
a képviselőtestület tagjai körében a 
legnagyobb fokú elégedetlenség és 
türelmetlenség kapott lábra ezen 
rendszer miatt, amely újabban a 
ritkán tartott városi közgyűlések 
okából a tárgyalásra váró ügyeket 
egyidőre összpontosítja, halmozza 
össze. Teljesen tarthatatlan állapot 
az, hogy egy közgyűlés napirend­
jére halmozzanak össze annyi ügyet, 
amennyit rendes körülmények kö­
zött három-négy közgyűlésnek kel­
lene letárgyalni és elintézni.

A városi közgyűlések túlterhelt 
napirendje már eleve is kivégzi a 
kezdeményező gondolatokat, mert a 
tulhosszura nyúló közgyűlésekről 
mindenki siet haza, mert mindenki 
örül, hogy végre felszabadult a há­
rom-négy estére benyúló közrobot 
alól. Ez azonban csupán a képvi­
selőtestület tagjaira vonatkozik, a 
tanács és a többi különböző bizott­
ságok tagjai természetesen az ügyek­
nek a közgyűlésre való előkészíté­
sével még több egymásután követ­
kező délután és estén vannak elfog­
lalva. Ma, amidőn a gazdasági élet 
forgataga annyira igénybe vesz és 
leköt minden emberi energiát, na­
gyon ökonomikusán kell beosztani 
azt az időt, amit a közösség elvár 
egyes tagjaitól a fórumon való mun­
kálkodás tekintetében. Ezt pedig 
csak úgy lehet megoldani, hogy ha 
kevés üggyel gyakrabban tartanak 
közgyűlést, mikor is nyugodtabban, 
alaposabban, minden sietség és iz­
gatottság nélkül lehet az egyes 
ügyeket letárgyalni, mint azon eset­

ben, amidőn minden képviselőtes­
tületi tag szeme előtt az a tudat és 
érzés lebeg, hogy a napirenden fél­
száz ügy szerepel, neki pedig oda­
haza szintén halaszthatatlanul fontos 
elintézésre váró ügyei vannak. Ezek 
az indokok bizonyára eléggé súlyo­
sak lesznek ahoz, hogy a jövőben 
meg fog szűnni a városi közgyű­
lések anyagának halmozása. A nyu­
godt tárgyalási légkör megterem­
tésének ez is egyik jelentős felté­
tele lesz.

Történelmi emlékű búcsút iilt a lévai 
rém. kát. egyház

az elmu't vasárnapon, szent Mihály napján, 
amidőn XI. P.us pápa ötven éves áldozársá- 
gának jubileumát és a pápai államot vissza­
állító lateráni szerződés megalkotását ünne­
pelte meg.

Dé előtt 10 órakor ünnepélyes szentmise 
volt a plébánia templomban, amelyen a ke­
resztény egyesületek lobogóik alatt jelentek 
meg. A szentmise hálaadó Te Deummal kez­
dődött és a pápai himnusz eléneklésével ért 
véget. A szentmise alatt az egyházi énekkar 
Heckmann István vezetésével Grisbacher ün­
nepi miséjét énekelte. Kéthelyiné Wakots 
Margit, ünnepelt énekmüvésznőnk, akinek 
Léva szinte már második otthona lett, szóló 
énekekben csillogtatta művészetét.

Léva kát. egyháza évtizedek óta nem 
tart búcsút, mert ezen a napon leégett hajdan 
a város, azért ez a szent Mihály napi ünne­
pély igazán történelmi jelentőségű eseménye 
a városnak.

A szentmise után a közönség a temp­
lomból az egyházközség díszközgyűlésére a 
kát. körbe vonult, ahol bizony a hatalmasan 
megnagyobbított terembe nem fért be. Dr. 
Kmoskó Béla az egyházközség világi elnöke 
nyitotta meg a díszközgyűlést emelkedett 
szavakkal, melyekben rámutatott arra a vé­
letlenszerűségre, amely az isteni gondviselés 
akaratából a lateráni szerződést éppen a pápa 
ötven éves áldozárságának idejében hozta 
létre A katolikus világ öröméből Léva kát. 
társadalma is méltó módon veszi ki a részét.

A diszközgyű'és megnyitása után Mischák 
István p ebános lépett a szónoki emelvényre, 
amely mögött a drapériákkal, pálmákkal és 
virágokkal övezve állott a pápa arcképe.

Mischák István p'ebános a pápaság in­
tézményét és a kereszténység diadalmas e'őre 
törését történelmi alapon ismertette Kifejtette, 
hogy a pápaság az Isten világtervének esz­
köze, melyet Krisztus a földről való távozá­
sakor alapított, éppen azért a pápaság in­
tézménye örökéletű. A pápák meghalnak, de 
a pápaság halhatatlan A kereszténységet ül 
döző cézárok bárdjai eltompultak, országok, 
trónok összeomlottak, de Péter trónja rendü­
letlenül áll s szeretetet és keresztény szelle­
met hint szét a világba. Rámutat a pápaság 
nagy érdemeire, amelyet a kultúra és a civi­
lizáció terjesztésével, az erkölcs kifejleszté­
sével szerzett a pápaság és az egyetemes 
kereszténység, de hangsúlyozta, hogy a pá­
paság küzd a pogányság csillogó mezbe 
öltöztetett álkultúrája ellen, amelyet a nép 
közé akarnak plántálni.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Noszkay Ödön érsekujvári tanár, a kato'ikus 
nagybizottság tagja mondotta el hatalmasan 
felépített ünnepi beszédét, amelyben rámu­
tatott arra, hogy a római pápák jó pásztorok 
voltak akkor is, amidőn titkon a katakom­
bákban mutatták be az áldozatot, jó pászto­
rok voltak akkor is, midőn a pápai trón a 
legnagyobb fényben ragyogott a világ trónu­
sai között. Felsorolta a pápák hatalmas tör­
ténelmi teljesítményeit az egész emberiség 
érdekében. Mikor a germán törzsek megmoz­
dultak, a népek káoszában semmi politikai 
tekintély nem volt, a pápához fordult a világ 
és négy császár megalakította a pápa világi 
uralmát. Amit a császárok politikai hatalma 
nem tudott keresztül vinni, azt megvalósította 
a pápai tekintély. Megállapítja, hogy a late­
ráni szerződés megalkotásánál egy világi ha­
talom sem segítette a pápaságot, saját akti­
vitásának eredménye a pápaság világi hatal­
mának feltámadása.

A nagyszerű szónoki készséggel előadott 
beszéd után a közönség meleg ovációkban 
részesítette a kiváló szónokot.

A diszközgyű'és ezután XI. Pius pápát 
a prágai apostoli nunciatura utján táviratban 
üdvözölte és biztosította fiúi hódolatáról. Az 
emelkedett hangulatú fényes ünnepély a pá­
pai himnusz eléneklésével nyert befejezést.

Amit mindenkinek tudnia kell.
Nincs kérdés, mely az emberi szívben 

közelebb állana, mint az utód boldogulásá­
nak kérdése. A köztudatban az utódról való 
gondoskodás elsősorban matériális értelmezést 
nyer. Az ember szinte ösztönös iparkodása 
korra, nemzetre és társadalmi osztályra való 
különbség nélkül, hogy az utódra anyagi ja­
vakban mennél többet hagyjon.

A hagyomány rész azonban nem mész- 
szire ható gondoskodás. Ezt mutatja a csa­
ládi és a nemzeti vagyonoknak gyors pusz- 
tu'ása, amelyeknek gyümölcsét alig élvezi 
néhány generáció s egy puszta címre, törté­
nelmi névre zsugorodnak össze. Az utódot 
tehát javak szerzéséle kell képessé tenni. Hol 
találunk hát állandóságot, maradandóságot, 
divatoknak, korszerű felfogások kísértésének 
ellenálló, biztos, évszázadokon át el nem 
avuló módot az utód boldogulásának bizto­
sítására ? Semmiesetre sem az anyagiaknak 
egyedüli célkitűzésében. Az utód boldogulá­
sának lehetőségét az emberi lélek mélyébe, 
aknáiban kell keresnünk. Itt nyugszik a ne­
velés titka. És ennek a titkos tárháznak fel­
derítése körül — közöny és dilletantizmus 
folytán, — történik a legtöbb tévedés. Az 
egyéni léleknek harmónikus kifejlesztése 1 
Ennek a soksipu hangszernek a legkisebb 
egyensúly tévesztésénél végzetes diszharmó­
niába csukló instrumentumnak, symphónikus 
összhangoztatása.

De hol tanuljuk ennek az összhangzat­
tanát ? Kit érdekelnek az egészséges lélek 
életszabályai, a serdülő lélek kibontakozásá­
nak törvényszerűsége ? Aki nevelni akar, an­
nak meg kell tanulnia a nevelést. Ennek pe­
dig legelső feltétele az emberi lélek ismerete, 
első zsenge megnyilatkozástól végső kifejté­
séig. Már pedig mindnyájan nevelni akarunk. 
Az emberrel született ősi ösztön, hogy vá­
gyát, örömét, életcélját lelje .leikéből leied­
zett* sarjában. És ezt az ősi ösztönt ahe­
lyett, hogy józan logikus észhasználat jár­
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mába fognánk, szabadjára engedjük, hogy a 
dillettántizmus pányváján kénye kedvére han 
curozhasson.

Avagy nem dilettántizmus a mai neve­
lési Nem a legnagyobb dilettáns maga a 
szülő ? Hát kit nevelnek szü'övé ? Szü’ővé 
biológiai adottságból leszünk. Aztán mikor 
már szülővé lettünk, akkor kezdjük a neve­
lést tanulni. Hiszen tanácsadók mindég akad­
nak. Mindég vannak nagynénikék, ismerősök, 
szomszédok, akiknek, ha gyermekük nem is 
volt, neveléssel nem is foglalkoztak, de taná­
csaik vannak. Akadnak ismét mások, akik­
nek meg emlékeik vannak. így aztán taná­
csokból, emlékekből, vélekedésekbő1 II. III., szinte 
egyénenként folynak a nevelési kísérletek. 
Ennek aztán hány gyermek adja meg testi, 
lelki árát s végül a társadalom vallja kárát. 
Az utódok nevelésében manapság a gondat­
lanságnál csak a tudatlanság nagyobb.

Az egyén nevelésébe egyidejűleg bele 
kell nevelni, hogy élete legfőbb célja és örö­
mét abban keresse, hogy ősi szü'ő legyen. 
A faj fennmaradását, szaporodását és erkölcsi 
megszilárdulását ezzel szolgáljuk a legható- 
sabban. Már a gyermek le kébe kell plántálni 
a gyermek iránti szeretetet. Mert ha a kifej­
lett egyén szivéből az utód vágya már hiány­
zik, eszét pedig anyagi gondok terhelik, ott 
minden társadalmi megmozdulás hiábavaló. | 
A fejnemesités, a fajtermékenyités egyetlen . 
termő talaja a gyermek. Ennek megműve­
lése pedig könnyű dolog, mert predisponált. ■ 
S ha fejlődése közben fogékonyságát elveszti, 
a társadalom felelős érte, mert ugaron hagyta 
és az élet gondja kifújta belőle.

Oktatásunk és nevelésünk su'yt helyez 
arra, hogy a gyermeket szülői iránti köteles 
ségeire nevelje. De nézzünk egy kicsit körül 
s fogjuk látni, hogy ma már arra vo'na szük­
ség, hogy a szülőt figyelmeztessük gyermeke 
iránti kötelességére. Nem szólva arró', hogy 
a szülői kötelesség a gyermeki kötelesség 
legvonzóbb példája. De itt nem elég az elmé 
leli figyelmeztetés. Bele kell nevelni, érzését 
kell fejleszteni, hogy szülővé lenni öröm és 
kötelesség, hogy hiúság, kapzsiság, kénye­
lemszeretetet ne szolgáljanak akadályul szü­
lői vágya ösztönös megnyilvánulásának. A 
gyermekáldás életcé'úsága, a családi élet er- 

kö'csi tartaméra is jótékonyan fog hatni Ha 
az egybekelésnek tudatos céljává az utód 
lesz és a leány nem azért megy férjhez, hogy 
férjében uj szabadságjogainak zsirálóját kap­
ja ; a férfi pedig nem azért nősül meg, hogy 
kényelmet, állást hivatalos összeköttetést nyer­
jen ; ha a házastársak életközösségbe és nem 
érdekközösségbe lépnek, akkor a statisztika 
ijesztő számai is csökkenni fognak, amelyek 
ez időszerint azt mutatják, hogy manapság 
majdnem kétszer annyi a válások számé, 
mint volt a világháború e'őtt s a valók két­
harmadának nincs gyermekük. A gyermek- 
telenség az együttélés tartalmatlansága, a 
kiábrándulás, unalom .... Jól mondja az 
öreg Germont Gauthier Margitnak : „mi célja 
a házasságnak, melynek alapja nem a szü­
zesség, támasza nem a vallás, célja nem a 
család *

Az anya, akit szemérme nem tart visz 
sze, hogy gyermeke előtt féligöltözötten mu­
tatkozzék idegeneknek, ne szégyenkezzék 
leányával leendő anyaságról beszélni. Az apa 
ne nézze le serdülő fiát s ne bízza a cse­
lédekre, hogy a gólyamese misticizmusát azok 
oszlassák e'. Ne tekintsük a gyermeknevelést 
keresetforrásnak, dajkák, neveíőnők, gyermek- 
kertésznők és házi tanítók napszámos mun­
kájának. A nevelés ma már nem rabszolga 
munka.

NAGY MESEVÁROS.
Mese kéne ide, csak mese: 
hallgatni a hihetetlen szókat, 
miq patakzana belőlem a vér . . . 
és akkor gyógyítani újabb mesével 
a sebre képeslapokat rakni, 
hogy a zuhogó vér lecsituljon — 
s halott szivemet ajtómra tenni 
névjegy helyett —: 
beteljesiilten a mesével.

Budapest. URH 1I)A.

Különfélék.
— Október hatodikén könnybe Iá- 

badt szemmel tekinlük vissza magyar vér­
rel megszentelt Aradrr. A 13 aradi magyar 
vértanú emléke olt ég minden magyar szív­
ben s magasra lobbantja a nemzetszeretet 
lángját.

— Rendkívüli városi közgyűlés 
lesz f. hó 7 ér, melyet a költségvetés ügye 
miatt hívtak összo sürgősen Végre az or­
szágos hivatal úgy látszik foglalkozni kezd 
a költségvetéssel, mert egyes adataira észre­
vételeket tett, ennek letárgyalását kell elin­
tézni gyors tempóbar. Amint értesülünk, a 
jövő héten lesz a rendes közgyűlés, amely 
hosszú napirendjével előre láthatóan ismét 
3 — 4 estére húzódik ki.

— A lévai járási választmány hét­
főn ülést tartott, melyen különböző admi­
nisztrációs ügyeket tárgyaltak Legfontosabb 
tárgya volt a járási költségvetés elkészítése, 
melynek szükségleti része miutegy 220 ezer 
koronát tüntet fel. Ennek egyik legjelentő­
sebb tétele a kulturális szükséglet, melyre 
nyolcezer koronát irányoztak elő eredetileg, 
de dr. Kmoskó Béla választmányi tag indít­
ványára húszezer koronára emelték fe'. A 
költségvetés legnagyobb tétele a járási szék 
ház építéséhez a hozzájárulás egyharmad 
része az évi törlesztési összegnek £0,000 K. 
A 198,690 K. költségvetési hiány fedezésére 
35 ° ó állami egyenes adó után járási pót­
adót vetnek ki.

— Közgazdasági szakelőadások' 
A Lévai Iparoskör október 15 ével Honvéd 
utca 28 szám alatti helyiségében az ipar és 
kereskedelem érdekkörébe vágó szakelőadá­
sok rendezését nyitja meg A teljesen díjta­
lan előadásokon nemesupán a kör tagjait, de 
minden érdeklődőt, belevéve az alkalmazot­
takat is, szívesen lát a vezetőség. E öadókul 
sikerült megnyerői Schubert Tódort, a Taka 
rékbank igazgatóját, dr Nagy Bála ügyvédet 
és Beinrohr Djzső banktisztviselőt, akik köny­
velés', váltóismeretet, adóügyeket s más köz­
gazdasági érdekű szakismereteket fognak elő­
adni Jelentkezések Ftasch József köri elnök­
höz intézendők.

A CSILLAGOK.
Irta : KERSÉK LÁSZLÓ.

Olyan szépen ragyogtak a csillagok az 
égen, hogy Jancsi, a kukorica csősz fia, nem 
tudta álomra hunyni szemeit. Mintha azok a 
csillagok rá hunyorognának, feléje integet­
nének. És a hold is o'yan varázslatosan bal­
lagott az égen, hogy muszáj) beléje nézne 
És Jancsi leste, leste hányát fekve a subán, 
hogy szent Dávid mikor is kezd már hege­
dülni. Aztán megint egy fényes csillag húzta 
maga felé Jancsi tekintetét. Ez a csillag volt 
a legfényesebb. Ez ragyogott a legszebben. 
Néha vérvörös színben is felragyogott, hogy 
majd megzö'düljön, mint egy friss erdő. Az­
tán újra aranyosan tündökölt

Jancsi olyat sóhajtott, hogy az apja, az 
öreg kukorica csősz menten felriadt szender 
géséből és haragosan rászólt a fiúra.

— Mér nem alszol ?
— Nem lőhet édesapám
— Mér nem lőhet ?
— Nem enged az a csellag.
— Bolond vagy.
— De ha mondom édes apám.
— Nagy szamár vagy fiam.
— És hallom édes anyám hangját.
— Képzelődő'.
— Leikömre mondom édes apám.
— Hm I Hm 1
— Látja édes apám azt a ragyogó csel­

lkot.
— Azt ott.
— Ühüm. Hát azon van édes anyám.
— Hát az lehet, meg nőni is.
— Mondom, hogy megszólított.
— Megszólított ? . . .
— Igen. Azt mondta: édes fiam Jancsi, 

szögény ember fia vagy, de nagy tisztesség 
fog érni.

— Tégöd ? — Oszt kérdeztem, hogy 
m> légyen az a tisztesség.

— És megmondta.
— Meg.
— Hm.
— Aszonta, aszonta, hogy nagy művész 

lesz belőlem.
— Aszonta ? I
— Igen De azt is aszonta, hogy kend 

édes apám ne dugja el előlem a p'ajbászt.
— A plajbászt ? I Hál Kibújt a szeg a 

zsákból I — mérgeskedett öreg Esvány Já 
nos — hát neked a plajbász, a drága plaj 
bász kőne. Engöm lóvá akarsz tenni, azér 
mondod, hogy édes anyédvá beszélgettél. Én 
a drága plajbászt nem adom. Egy forintot is 
megér. Az uraság vesztette tán e', olyan fi­
nom. No most pedig fordulj be és aludj. Édes 
anyád pedig hagyd békességben, Isten nyug­
tassa haló porait.

Azzal fejére húzta a subát és aludni 
próbált, ami azonban nem sikerült, mert foly­
ton hallotta Jancsi sóhajtásait

— Az árgyélusát a lelkednekl ne szu 
szogj má, mer még kifújod az álmot a sze­
meimből.

— Édes apám ? I
— No I mi az I
— Ha meg nem haragudnék kelméd, 

hát szólnék valamit.
— Hát beszélj
— Múltkor a tanító ur elvitte az irkámat.
— Hála Istennek, legalább nem látom 

maskaráidat, amint pingálod.
— És aszonta a tanító ur, hogy az ura­

sághoz holnap jön egy vendég, egy nagy 
festőművész. És hogy annak fogja megmu­
tatni a rajzaimat.

— Nekem ez nem teccik. Mit akarnak 
veled ? Szegény ember fia vagy, hát te is 
kukorica csősz leszel és most vége legyen 
az ábrándoknak, mert a nyakadközé csörditek.

Egyszerre egv csillag ragyogott fel nagy 
fénnyel az égen. És pár másodpercig ott ma 
radt izzón a lehullt csillag útja a levegőben

— Látta édes apám 1 ?
— Ühüm.
— Édes anyám vót.
— Már megint I — Horkant föl az öreg.
— És rosszallón vette kend beszédét.
Ebben a pillanatban virradt. A nap csik- 

lándó sugaraival felébresztette az embert, az 
állatot. Egy kakas valahol nagyot kukorékolt, 
mire a többiek is felnyitották szemeiket és 
megkezdődött a reggeli koncert

II.
Épen templomba készü'ődött öreg Es- 

vám-, mikor a szoba rozzant ajtaján belépett 
az uraság inasa.

— Esvány János a méltóságos ur üzeni, 
hogy istentisztelet u‘án Jancsi fiával jöjjenek 
fel a kastélyba.

— Jaj, talán valami rosszat követett el 
a gyerek I — ijjedt meg öreg Esvány.

III.
Abban a fényes szobában, hová Esványt 

meg a fiát vezették, már hárman voltak. Az 
uraság egy füzetet forgatott kezeiben, kinek 
a másik ur valamit magyarázott, mire a ta­
nító ur mindig helyeslőleg bólogatott.

— Isten hozta Esvány — szólt az uraság.
— Dicsértessék . . — köszönt Esvány 

és a kalapját idegeson szorongatta kérges 
markában.

— Üljön le.
Az öreg tipegve, topogva nehezen eresz­

kedett le a székre, mintha attól félt volna, 
hogy azok a báisonyok egyszerre tönkre 
mennek, ha egy szegényember ül le rájuk.

— Tudja-e, hogy miért hívtuk magát 
ide ? — kérdezte az uraság.

— Nem én, könyörgöm alássan.
— Mert a maga Jancsi fia, egy nagy 

tehetség Esvány gazda. Ha maga is bele­
egyezik, hát én nagy embert nevelek Jancsi- 
bó'. Elküldöm őt iskolákba, hogy tanuljon, 
elkü'döm nagyvárosokba, hogy világot lás-
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— A magyar pártok lávái válási- 
tásl gyűlése ma less a Főtéren d. e. 11 
órakor Az az örvendetes esemény mar köz­
tudomású, hogy a kér szoc. és a magyar 
nemzeti párt közös listával vesz részt a vá­
lasztásokban. Ez a választási közösség már 
a mai gyűlésen is megnyilatkozik, mert mind­
két párt állít szónokot, még pedig Sziillő Géza 
és Koczor Gyula személyében. Délután Zse 
üzen lesz gyűlés, ahol ugyancsak ők logiiHk 
beszélni.

— A nagy szüreti mulatság elő­
készületei teljes erővel folynak. A 
vigadó színház termének feldíszítésére az 
asztalor, lakatos, bádogos ipartársulat külön 
bizottságot alakított, melynek hivatása lesz 
a termet eddig alig látott üonepi mezbe 
öltöztetni. A társulat a re, dezöseggel kar 
öltve főként azon munkálkodik, hogy a vi­
gadót ezen az estén barátságos, vendégsze­
rető hajlékká varázsolja. Meg fog itt nyilat 
kozni a magyar szüretek víg hangulata. A 
szölöfürtökkel dúsan dekorált terem, a csősz­
lányok színes seregével valóban szép képet 
Ígér. A szőlőlopások, a bíráskodás, az ítélet, 
mind mind arra lesznek hivatva, hogy a 
gondterhes élet hétköznapiságából legalább 
néhány órára kiemeljenek benünket. A mű­
kedvelő gárda is serényen folytatja próbáit, 
és a működő tagok a legnagyobb igyeke­
zetét fejtik ki. Minden egyes szereplő tuda­
tában van annak, hogy a közönség mit vár 
tőle. A nemrég lezajlott Kath. Köri előadás 
alkalmával elért siker minden gárdatagot 
arra ösztönöz, hogy még jobbat, még tökéle­
tesebbet produkáljon. Ismerve a gárda kipró 
bált erőit, nemcsak reméljük hanem szinte 
bizonyosak vagyunk, hogy minden várako­
zásnak megfognak felelni. Minden remény 
meg van tehát arra, hogy varosunk mulatni : 
vágyó közönsége a f. hó 12-iki szüreti mu 
latságot sokáig megemlegesse. Gyfimöcsado- 
mányokat Kostyek József elnökhöz kérik 
küldeni.

— Léva zsidósága tiltakozott a 
palesztinéi pogrom ellen. Léva zsidó- ! 
sága vasárnap délelőtt a hitközség tanács- | 
termében tüntető gyűlést tartott a paleszti 
nai eseményekkel szemben. Balog Sándor 
dr. ügyvéd, hitközségi elnök megnyitó be­

széde után Lieberrnann Jakab főrabbi foglal­
kozott a palesztinéi eseményekkel, amelyek 
az egész világ zsidóságát megmozdulásra 
késztetik. Ezután a hitközség által felkért 
Rosenfeld lrrael hittanár nagyszabású be­
szédben a cionizmus törekvéseit ismertette 
az egybegyült hallgatósággal majd a gyűlés 
határozatban kimondta, hogy csatlakozik a 
világ zsidóságának egyetemes tiltakozásához, 
megbotránkozását fejezi ki az ottani esemé­
nyek felett, a humanizmus nevében óvást 
emel a vérengzések ellen. Kimondotta a gyű­
lés, hogy a palesztinai zsidóság szenvedésé­
ben együtt érez a megállapítja, hogy a Pa- , 
leszlina fölötti mandátummal megbízott Ang­
lia a kellő óvóintézkedéseket elmulasztotta 
megtenni, miért is a véres eseményekért első­
sorban az angol hivatalok viselik a felelős­
séget Kimondta a gyűlés, hogy a palesztinai 
Ínségesek javára gyűjtési akciót indít Végül 
Heilbraitn Samu főkántor a palesztinéi pog­
rom elhunyt áldozataiért gyászdalt adott elő, 
majd a zsidó nemzeti himnuszt énekelték el ' 
az egybegyűltek, azután a tiltekozó gyűlés ' 
véget ért

— Gyász hír. Sellinger Ferenc lévai 
ácsmester, egy heti szenvedés után elhunyt 
f. hó 2-án. Az életerős férfiút tüdőgyulladás 
támadta meg s oltotta ki munkás életét. 
Halálát nagy és kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése pénteken, éppen nevenapján ment 
végbe, nagy részvét mellett.

— LTE kerékpárszakosztálya ked­
ves és szép sikerű műsoros táncestélyt ren- 1 
dezett szeptember hó 28 án a Lévai Iparos 
(hvasókör székhazában. A kerékpáros rendé 
zők ügyes összeállítású műsorral kedvesked­
tek a szép számban megjelent közönségnek. 
Lévai Iparos Olvasókör cigányzenekarának , 
pompásan összetanult nyitánya — nyitotta 
meg a műsort Bencsát Ilonka kedves és kel- j 
lemes, szép csengésű hangon néhány ma- 
gyár népdalt énekelt el nagy tetszés mellett. 
Az ének kíséretét Mazur Mihály cimbalmon ] 
diszkréten látta el. A sikerült estély prog ; 
ramját Török Rezső 2 felvonásos vigjátéka . 
a .Szerbusz Sira“ zárta be Barta Károly ■ 
Dudás Mirton eredeti figuráját hűen és ked­
ves humorral vitte színpadra, méltó partnere 
volt Móricz Mariska, akinek Dudásné szere­

pében való alakítása az előadás legszebb 
része volt. Nagyon kedves volt a színpadon 
Valasek Anni is, mint Boriska. Sok derűt 
okozott ügyes mókáival a nézők között Győr- 
vári József, aki mint János bácsi kedvvel 
játszott. E ismerésre méltó játékot mutatott 
Rajcsányi Sándor, mint Pista szolga és Zilay 
Boake is, mint özv Turcsiné, beleélte magát 
szerepébe, kedvesen és ügyesen játszott. A 
műsort reggelig tartó tánc követte, melyben 
a kerékpárosok megmutatták, hogy nemcsak 
a biciklin, de a parketten is mindannyian 
jeles legények.

— Karinthy Frigyes előadása Lé­
ván. Karinthy Frigyes a legnagyobb élő ma­
gyar humorista, az „Így irtok ti“ és a .Görbe 
tükör* jeles írója f. hó 21-én a városi szín­
házban irodalmi estélyt fog rendezni. Az es­
tély keretében Simándy Pál iró is előadást 
fog tartani Részletes műsort a jövő szá­
munkban fogjuk hozni.

— A lévai keresztény munkás­
egylet szüreti mulatsága a legteljesebb 
siker jegyében múlt vasárnap zajlott le. A 
kedves, magyar izü mulatság pompás hangú 
latát élénken felfokozták a vidám egylelvo- 
násos darabok, melyekben a munkásegylet 
ambiciózus műkedvelői minden tehetségük 
latba vetésével valóban kiérdemelték azt a 
tapsos elismerést, amely a darabok nyomán 
felhangzott. A mulatság tiszta bevétele az 
egyesület fejlődésének célját fogja szolgálni. 
A munkásegylet már a város belső része felé 
gravitál, ahol épületet szándékozik vásárolni, 
minek megvalósulása egyleti életének nagyobb 
lendületét szolgálná, amit ez a törekvő egye­
sület méltán meg is érdeme’.

— A Szerelem rapszódiájának 
szlovenszkói bemutatója Léván. Az 
Ufa világhírű magyar filmje, a Magyar rap­
szódia, Szlovenazkóban A szerelem rapszó­
diája cim alatt kerül bemutatásra. A film 
premiérje ma vasárnap és hétfőn lesz az 
Apolló mozgóban. Pénteken a sajtóbemutatón 
megtekintettük s a legnagyobb elragadtatás 
hangján emlékezhetünk meg róla. A közön­
ség há'ás lehet az Apollónak, hogy ezt a 
filmet elsőnek megszerezte s innen indul 
szlovenszkói körútra. A film szüzséjének 
magva egy végtelenül bájos, tiszta szerelmi

són és ha Úristen is úgy akarja, akkor én 
hiszem, hogy Jancsiból nagy festőművész 
lesz, akire mindnyájan büszkék leszünk egy­
kor. No, beleegyezik, hogy tanuljon a gye­
rek ? — szólt az uraság a hallgató öreghez

Esvány gazda alig tudott szólni a meg­
lepetéstő'.

— Édes jó uram I nem is tudom, hogy 
köszönjem meg nagy jóságát.

Aztán kezet fogtak vele az urak, a ta­
nító ur meg megveregette a vállait és olyas 
valamit súgott a fülébe, hogy milyen nagy 
szerencséje van, hogy övé lehet az az im- 
posztor kis Jancsi

Este kiállott az udvarra.
Egy csillag úgy vibrált, úgy sziporká­

zott az égen.
— Anyjukom I — sóhajtott az öreg — 

most már te vigyázz a Jancsira ha elmegy 
És ugye nem haragszol, hogy belőle már 
nem lesz becsületes kukorica csősz, hanem 
valami fene nagy ember.

IV.
Az öreg kukorica csősz csak ült, ült az 

asztal mellett, olyan szomorúan bámult ki az 
ablakon, hogy a szobában minden megko- 
morlott. A bundás szótlanul hunyorgatott Iá 
bai mellett, mintha az is érezte volna, hogy 
gazdája szivét valami rágja.

Végre az udvaron feltűnt Jancsi alakja. 
Már nem volt a piszkos, poros, foltos sze­
gény paraszt gyerek.

Jancsi épen a kastélyból jött, hogy ap­
jától végleg elbúcsúzzon, mert délután elu­
tazik messze, egy roppant nagy varosba, 
hogy megismerje a művészetet, hogy tehet­
sége virágba bontoljon, hogy vágya', álmai 
egy szegény paraszt gyereknek végre meg 
teljesedjenek

- Édes apám I - szólította meg a hu 
az apját — itt vagyok, nézzen meg.

Az öreg lassan, szomorúan felemelte a 
fejét.

— Hát igazán elmégy ? . . .
— El és ha vissza jövök, meglássa jó 

dolgunk lesz édes apám
— Mit bánom én, mit bánom én — 

sóhajtott az öreg — ki fog velem a mezőre 
gyünni

— Itt van a bundás.
— Igen ám I de mit mondok édes anyád­

nak.
— Édes anyámnak ?
— Igen I ha megkérdi, hogy mit csinálsz, 

hogy mint megy a sorod és ha nem fogok 
tudni mit felelni nekie, hát meg fog hasadni 
a szivem, mert mikor meghalt is, te voltál I 
az utolsó szava. Aszonta, hogy vigyázzak 
rád, mint a két szememre.

— Édes anyám kint nyugszik a teme­
tőbe. A békés halottak nyugton hagyják az 
élőt. Őszien meg kelmed fog nekem hébe, 
hóba írni.

— En nem ismerem a betű vetést.
— Akkor elmegy a tanító úrhoz és ö 

szívesen megírja maga helyett.
— Jaj, jaj — nyögött öreg Esvány — 

de hát mit mondok édesanyádnak, mert meg­
vallom én is szoktam beszélgetni vele.

— Beszélgetni ?
— Mikor feljönnek a csillagok, akkor csak 

fültekintek egy kékesen, zöldesen ragyogó 
csillagra és máris úgy érzem, hogy mellet 
tem van az édes anyád. Oszt mindég meg­
kérdi, hogy hogy van a Jancsi.

Jancsinak elállt a szája, hogy édes apja 
is beszélget a csillagokkal.

— Édes apám, de hiszen kend azt 
mondta nekem, hogy az bolondság.

— Mondtam, mondtam, de nem úgy 
éreztem — sírta el magát az öreg — nem 
akartam, hogy elbizd magad, hátha semmi I 
sem sikerül . . .

— Ne rijjon édes apám — érzékenye­
den el a fiú is — mert akkor igazán nem 
tudok elmenni.

— Nem sírok én édes fiam, csak örü­
lök a magam módján. Hát csak menj, mert 
mindenkinek a sorsa meg vagyon írva a 
csillagokban. Én már régen tudtam, hogy 
igy kell lenni, hiszen megmondták . . .

— Kik megmondták ?
— A esellagok . . . mikor esténként ott 

feküdtünk a szabad ég alatt, hát én is néz 
tem azt a ragyogó aranyszegekkel telehintett 
nagy kendőjét az úristennek. És egyszerre a 
esellagok beszélni kezdtek és értettem min­
den szavukat. Aszonták : öreg Esvány ne 
bántsd te a Jancsi fiadat ha pingál olyan 
maskarákat, aszonták, hogy ne dobd a tűzbe 
a plajbászt, inkább tedd el, még szüksége 
lehet rá a gyereknek, inkább vegyél neki 
még többet. És én vettem.

Jancsinak tágra nyiltak a szemei, egy 
csodálkozó emberpalánta volt, aki nem érti 
az öreg fa zúgásait, csak sejti, mert öreg 
Esvány a zsebéből egy piros kendőt vett ki, 
lassan kibontotta és csudák, csudája, benne 
egy tucat ceruza volt.

— Ez mind az enyém I — kiáltott Jancsi.
— Igen mind, már két éve megvettem 

őket, takargattam, vigyáztam rájuk, hogyha 
eljön az idő, hát meglegyenek.

— Hiszen akkor édesapám is akarja, 
hogy hirös ember legyen belőlem.

— Nem én — rázta meg szomorúan a 
fejét öreg Esvány.

Jancsinak elbámult a lelke egy pillanatra
— Hát akkor ki akarja édes apám r
Az öreg sejtelmesen mosolygott és sze­

meivel nagy szeretetet szórva a fiúra, resz­
kető hangon csak annyit mondott:

— A esellagok.
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történet, melynek epizódjai azonban a magyar 
élet leg8zinesebb és legkarakterisztikiuabb 
megnyilvánulásain viszik keresztül a nézőt. 
Az életet adó anyaföldnek valóságos apethe- 
ózisa a gyönyörű aratás, majd az aratási 
ünnep, melynek ragyogó szinpompáját a me­
zőkövesdi világhírű magyar népviselet emeli. 
„A régi jó világot* egy huszár muri eleve­
níti fe1, amely valóságos kortörténeti jelleg­
gel bira magyarosan duhaj, könnyelmű korbó1, 
mikor még derűs volt az ég a fejünk fölött 
s a huszártiszt legnagyobb katasztrófája csu 
pán a házassághoz szükséges kaució hiánya 
volt. A gyönyörű felvételek annyira jellegze­
tesek, hogy a közönség elámulva nézi a ma­
gyar róna ethnikumát, mely csodálatos egzo­
tikum gyanánt ismert a világon. Ezután pedig 
legmeglepőbb, hogy a német színészek meny­
nyire aklimatizálódtak ehez a nagyszeiü ma­
gyar miljőhöz, mintha csak belőle születtek 
volna meg. Azt látni kell, hogy Willy Fritsch 
kezéből hogy suhan bele a kasza az arany­
sárga buzatengerbe s ekéje előtt milyen mél­
tóságteljesen ballag a négy, címeres magyar 
ökör. Síinte étámul az ember ha megtudja, 
hogy az egészet német rendező keze igazí­
totta igy össze szerves egésszé, bizonyára 
alapos magyar stúdiumok utár. Aki valemi 
nagyon szépet akar látni, az megfogja nézni 
a Szerelem rapszódiáját, melynek zene kísé­
retet Lakatos Józsi nagyszerű cigányzene­
kara fogja ellátni.

— Olcsóbb vagy drágább lett-e 
a péksütemény ? A lévai pékek e héttől 
kezdve egy koronáért az eddigi négy süte­
mény helyett már ötöt adnak, mert végre 
észrevették ők is, hogy olcsóbb lett a bűze. 
Egy fogyasztó megmérte a süteményt, meg­
állapította. hogy eddig egy koronáért kap­
tunk 4x6 = 24 dekát, most, amikor .ol­
csóbb* lett, kapunk 5x4 = 20 dekát. Be 
mutatta a hatóságnak.

— Megjelent A Háziorvos o. ha­
vi folyóirat első száma. Komoly, de 
könnyedén megirt cikkekben foglalkozik a 
családot érdeklő egészségi kérdésekkel Ur. 
Lendvay főszerkesztőt és dr. Rottenstein 
szerkesztőt neves orvosok és pedagógusok 
támogatják közérdekű muikájukbar. A havi 
folyóirat évi előfizetési dija 15-K. Mutatvány­
számot szívesen küld a kiadóhivatal : Brati­
slava, Sladkovicsova 11.

— Hosszú őszre van kilátás. A 
fecskék megérkezésének normális ideje Gyü­
mölcsoltó Boldog Asszony tájára esik, ami­
ért a nép ezt az ünnepet fecskeváró Maria 
ünnepnek is nevezi. Az idén a fecskék a 
szigorú, hosszú tél mi itt jóval később érkez­
tek meg, az ösztönük megsúgta nekik, hogy 
nem tanácsos a szokott időben jönni. Ezzel 
szemben a fecrkék elköltözése Kisasszony 
nap táján, szeptember elején szokott bekö­
vetkezni s most egy egész hónappal később 
keltek vándorútra. A népi tapasztalat szerint 
a fecskék késői költözése hosszú őszt jelent 
Tessék megfigyelni, beváiik-e a tapasztala, 
az idén is.

— Hatvan éves a levelezőlap. A 
nagokban lezz hatvan éve annak, hogy fel­
adták a világ legelső levelezőlapját. 1865- 
ben sürgették Németországban a levelezőlap 
intézmények bevezetését, azonban mégsem 
itt, hanem Ausztriában bocsátották ki az el­
ső levelezőlapot 1869-ber. Ezek rendes pos­
tai levelezőlapok voltak és csak 1875-ben 
adták ki először Németországban a képes 
levelezőlapokat.

— Érdekes levelet kapott a Szín­
házi Élet egy bánáti előfizetőjétől. Azt irta 
a lap olvasója, aki festő-művész, hogy ott 
meggyilkoltak egy dúsgazdag milliárdos öreg­
asszonyt. akinek egyetlen örököse sem ma­
radt. A Színházi Éle'bon két évvel ezelőtt 
megjelent egy Molnár Teri nevű sziniiskolai 
növendék fényképe és annakidején a festő­
művész megmutatta az öreg miiliárdosnőnex, 
aki kijelentette, hogy ez a lány neki az 
egyetlen rokona és ha maghal ez örökli a 
vagyonát A Szinházi Ivet szerkesztősége 
most kiriportozta, hogy a két év előtti kis 
szininövendék ma Varsó egyik ünnepelt tán­
cosnője, akit táviratban értesítettek, hogy 
milliárdokat örökölt.

— A Képes Hét legújabb száma 
a szokottnál is bővebb tartalommal jelent 
meg Holtai Jenő, G H. Wallaca, Johuny 
Singer, Knut Hamson, Laczko Géza, Karinthy 
Frigyes, Rlskay László, Vozári Dezső, Nagy 
Endre, Komlos Aladár, Guthy Böske, Bozzay 
Margit, B. Palotai Boris ős mások Írták a 
szövegrészt. Az uj szám különösen gazdag 
illusztrációkban. Ára 3 korona

— Megdöbbentő tragédia játszó­
dott le Feisőzsember községben. Po­
mothy Samu 24 éves gazdaember agyagot 
ásott a falu szélén. Mellette lábatlankodotl 
hat esztendős kis fia, skit Pomothy több 
Ízben hazakergetett, de n gyereknek tetszett 
az apja munkája, azért minduntalan vissza 
vissza tért ode. Pomothy azonban igen sze 
rencsétlenül ásott, mert egyszeresek két és 
fél méteres földréteg, amely alá volt ásva, 
leszakadt és Pomothyt maga alá temette, 
csupán a feje maradt kint a súlyos földréteg 
alól. Segélykiáltásaira azután kimentették az 
összeverődő falubeliek. Természetesen nagy 
volt az öröm Pomothy kimentése fölött, a 
kis Palira alig gondoltak Kis idő múlva azu­
tán Pomothyné tette fel a kérdést, hol is le 
hét a gyerek, aki ott forgolódott az apja kö­
rű1. Megdöbbenve eszméltek rá, hogy a kis 
gyereket is bizonyára eltemette a földréteg. 
Nyomban kutatni kezdtek utáuna, jó félórás 
munka után meg is találták, de már nem volt 
élet benne. Pomothy Samu ellen gondatlan 
ság miatt az eljárást megindították

— Szabó László regénye a Nyu- I 
gatbau. Szabó László, a kitűnő publicista, | 
a csillagos cikkek országos hirü írója, Kruzt- 
lyó Királya címen regényt irt, amelynek köz­
lését a Nyugat október l.-i száma kezd meg. 
Ezen az irodalmi szenzáción kivül a Nyugat 
uj száma még egész sor ritka érdekességü 
Írást ad. Móricz Zsigmond Szekfü Gyula 
Bethlen-könyvéröl ír, Földi Mihály Magyar 
író napjai címen uj rovatot kezd, Kosztolá­
nyi Dezső Kassák Lajos és Illyés Gyu'a 
vaseket irtat-, Nagy Endre .N ihéz a giccs I “ 
címen három anekdótát mond el Adyról Bu- 
tók Béláról és Márk Lajosról, Marcali Hen­
rik visszaemlékezései során a néppárttal 
vívott peréről közöl intimitásokat Gergő 
Érdre kis tanulmánya a csevegés művészeté 
röl, Németh Károly novellája, L’ngyel Meny­
hárt, Kassák Lajos és Rabinovszky M trius 
kritikai teszik teljessé a gazdag szám tarta'- 
mát. amelyek ára 12'50 K. negyedévi elő- 
65 K. Föbizományos : Lipe, Bratisiavs, Veu- 
turská u*. 9.

— A garatnnémetll titokzatos gyil­
kosságról pár hét óta ismét többet sut­
tognak a környéken. Még két év előtt tör­
tént, hogy Szedlacsek I’al erdőör eltűnt Ga- 
ramnémetiböl. A nép arről beszélt, hogy 
az erdőért régi ellensége, Novovesztky Si­
mon erdőör gyilkolta meg és Polczer István 
barátja segítségével elástr. Egy leány ezt a 
csendörség előtt is kijelentette, minek alap 
ján a bűnvádi eljárást meg is indították 
Azonban a leáuy a vallomását időközben 
nem tudni miért, visszavonta, igy az eljá­
rást is, amely a vallomáson kivül más bizo 
nyitókra nem támaszkodott, beszüntető!'. A 
meggyilkolt családja azonban nem nyugodott I 
bele, hanem pótnyomozás elrendelését kérte. ’ 
Ennek folyamán egy siketnéma libapásztor 
tett terhelő vallomást a két gyanúsított el­
len, mire most ismét letartóztatták őket és a 
vizsgálatot kiterjesztették.

— Négy hónapra Ítélték a kákái 
Bzőlőosőszt. Múlt évi szeptember 25-én 
történt, hogy Felsőkákában. a Vojnarovszky- 
féle lucernásban Sturek Árpád zsarnícai szár­
mazású szőlöcsösz szolgálatban való össze- 
szólalkozása közben rálött a négy tagból álló 
társaság egyik tagjára, Kozma Sándor 26 
éves tűhöli származású fiatalemberre, aki 
pár lépés után holtan esett össze. Msgálla 
pitották, hogy Kozmát a lövés hátulról érte, 
tehát inkább menekülri látszott, mint támadni. 
A csőszt letartóztatták, de nagy családjára 
való tekintettel a vizsgálóbíró a tárgyalásig 
szabadlábra helyezte. A komáromi törvény­
szék e héten tárgyalta az ügyet. A vádlott a 
tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek. Előadta, hogy hangokat hal­
lott a hegyen, azonban nem látott senkit a 
közelben és azért sütötte el a fegyvert, hogy ‘

a tilosban járók elmeneküljenek, bár nem 
volt szándékában senkit sem megsérteni. A 
kihallgatott tanuk igazolták, hogy a vádlott 
abban az irányban lőtt, emerről a hangokat 
hallotta. A kerületi biróság az enyhítő sza­
kasz alkalmazásával feltételesen 4 hónapi 
fogházra Ítélte el a vádlottat. Az államügyész 
3 nap alatt nyilatkozik. A vádlott és védője 
íelebbezést jelentettek be az Ítélet végrehaj­
tásának fel nem függesztése iránt.

— A moziban ma, vasárnap 5, 7 és 
9 órakor, hétfőn 6 és tél 9 órakor a Sze 
relern rapszódiája megy, melyet máshelyen 
bővebben ismertetünk. Kedden Az óceán ura, 
9 felvonásos dráma, a főszerepben William 
Boyd. — Gsü örtökön Amikor London alszik, 
dráma, Rin-Ttn 'finnel a főszerepben. Ez a 
darab a londoni detektív-életből van merítve. 
Kedden, szerdán és csütörtökön külön nagy 
szenzációja is lesz az előadásoknak, a mozi- 
fényrevü. Budapesti táncosnő fátyoltáncot 
és keleti táncot fog lejteni. A mozi terén 
szenzációs újdonságnak lesz ez a bemutatója. 
A csodálatosan ható táncokon kivül filmrevü 
keretében egy elvarázsolt barlang is bemu­
tatásra kerül. A színek káprázatos orgiája 
megkapó hatásokat idéz elő. A francia ta­
lálmányt ez alkalommal vezetik be Szloven- 
szkóba s igy a legnagyobb újdonsággal lepi 
meg a közönséget a mozi vezetősége.

— Harc a füst ellen. Mint a lapok 
közük, a kormány a füstmizériák ellen tör­
vényjavaslatot dolgozott ki, mely szerint 
minden tüzelő szerkezetnek úgy kell beren­
dezve lenni, hogy a füst a levegőt ne ron'- 
sa és a közönségnek ne legyen kellemetlen. 
Külön füstbizlos lesz a felügyelettel és el­
lenőrzéssel megbízva. Ott ahol a biztos a 
fűtés berendezését hiányosnak találja, fel­
szólítja az épület tulajdonosát hogy azt zá­
ros határidőn belül javitsa ki. Ha a felszó­
lításnak nem tenne elege*, akkor a hitóság 
a tulajdonost érzékeny pénzbírsággal sújtja. 
N igyon helyén való intézkedés lesz. Estén- 
kiut Liva némely utcájának levegőjét is tel­
jesen megfertőzik füsttel. Egyik-másik esi - 
madia műhelyben takarítás után a bőrhulla 
dákokat u/ylátszik elégetik, ami orrfacsaró 
bűzzel árasztja el az egész városrészt. A 
rendőrség figyelmébe ajánljuk.

Csak rövid ideig I Gyönyörű valódi 
perzsa szőnyegek raktáron Használja fel ezt 
a kedvező alkalmat és tekintse meg vétel­
kényszer nélkül Kohn Miksa divatáruházá- 
bsn; ugyanott valódi angol szövetek és 
kötöttáru különlegességek nagy választékban

Építtetők figyelmét felhívjuk Lőwin- 
ger Frigyes sirkökereskedő fürdetésére.

+ OPTIKUS.
Nigy választék szemüvegekben, evikkerekbep, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PlCK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Köszönet nyilvánítások.
Mindazoknak a nemesen érző ember­

társainknak, akik á'dott, jó fiunk elhunyta 
alkalmából az irgalmasság lelki cselekedete 
inek megfelelően, mélységes fájdalmunkban 
ve ünk együtt éreztek s minket résztvevő 
szeretetnyi váltásaikkal megvigasztalni, fáj 
dalmunkat enyhíteni iparkodtak, ezen az u'on 
is hálás szívvel köszönetét mondunk.

Léva, 1929. okt. 1. „ ,
Gazsó 

__________ és családja.

Kedves rokonainknak és családunk ba­
rátainak, akik gyászos szomorúságunkban 
részvétükkel bánatunkat enyhíteni és szere­
tett halottunk végtísztességén megjelenni szí­
vesek voltak, ezúton fejezzük ki köszöne- 
tünket.

Nicora és Schmidtberger család.

A lévai keresztény munkásegylet veze­
tősége mindazoknak, akik f. hó 29-én szü­
reti mu'atságunk alkalmával úgy anyagilag, 
mint erkölcsileg hozzájárultak a sikerhez, 
ezúton mond hálás köszönetét. — Hálás kö­
szönet azoknak is, akik gyümölcs adomá­
nyaikkal tiszteltek meg.Az egyesület Vezetősége.
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Irodalom- és művészet.
Hamlet, din királyfi, a címe Juhász 

Árpád most megjelent regényének, amely a 
Kazinczy Kiadóvállalat kiadásában a napok 
bán kerül az olvasóközönség elé. Érdekes, 
friss regény a Juhász Árpád legújabb könyve, 
de az irányában megnyilvánuló érdeklődést 
nagyban emeli az iró eredeti, újszerű ötlete 
is. A regény címe eláru'ja ennek az ötletnek 
a lényegét: Hamlet életfilozófiájának, törté­
netének érdekes átköltése modern formábar. 
Az ismerős tragédiából a travesztáeió révén 
mai regény lett, lenyűgöző olvasmány a mai 
ember számára Juhász Árpád regényét a 
Könyvbarátok Társaságának tagjai 1929 évi 
negyedik tagsági illetményük fejében kapták 
meg szeptember foiyamán.

A Rádió Bsemáoiói e héten tö­
megestől szerepelnek a Rádió Újság legújabb 
számában. Az egyetemi rádió tanszak fel- 
áliitásáró1, a felolvasások reformjáról, a rá­
diónak az irodalommal való kapcsolatairól 
vannak benne érdekes cikkek, valamint szak- 
rovatok és cikkek a szelektív hangolás mód 
jairól és az uj rövidhullámú huizeni állomás­
ról egészítik még ki a részlete", bő program­
mal együtt. Közöl azonban a lap egész se­
reg érdekes képet. A közel jövőben különben 
újra nagyobb változáson megy keresztül a 
Rádió Újság. Nagyobb terjedelemben jelenik 
majd meg és „Autó és Sport" címen külön 
melléklettel kedveskedik olvasóinak. A mel­
lékletet Bors Kámán és Békény László szer­
kesztik. Havonta egyszer 24, a többi heteken 
kisebb terjedelemben jelenik meg.

Az anyakönyvi hivatal ba|agyzésa
1929 szeptember 28-től — október 6 ig.

Születés
Horniak Jozef Dusek Margit leány Lidia Er­

zsébet. — Csik János Bállá Mária fiú Gyula Lász­
ló.— Uhrik Gyula Bártfai Júlia leány Katalin, — 
Pólya István Varga Margit fiú István. — Sabler 
Sándor Szmetka Júlia leány Mária. — Koricánsky 
Pavel Dániel Brodnianská Márta Bozena fiú C+ril 
Pavel Viliim. — Éliás Máté Balázs Anna halva 
szül, leány.

Házasság.
Oójak János r. kath. Bacskadi Iona r. kath.

Halálozás.
Engel Éva 1 hónapos, — Dr. Gazsó József 

31 éves — Mezényi Józsefné Turőan Katalin 75 
éves. — Bukovinsky Józsefné Graus Mária 72 éves 
— Tóth Vilma '0 éves. — Solcánsky Menyhért 
74 éves. — Selinger Ferenc 62 éves. — Turőan 
Mihály 75 éves.

A „BARS" rádió műsora Gabonaárak :
Vasárnap, október 6.

BUDAPEST. 9: Hirek. 10: Egyházi zene és szent­
beszéd a Belvárosi Plébániatemplomból. 11.30: Evan­
gélikus istentisztelet. 12.30: Pontos idő. Utána: A m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenehar hangverse­
nye. 15.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelöadássorozata. 16: Rádió Szabad Egyetem. 
Utána: Pontos idő. 17.15: A Székesfővárosi Zenekar 
hangversenye. 19.15: Sport. 19.30: A m. kir. Opera­
ház előadása. „Bánk bán“. Dalmű 3 felvonásban. 
Utána kb. 22.30: Pontos idő. Majd: Magyari Imre 
és cigányzenekarának hangversenye.

BRATISLAVA. 9: Ev. istentisztelet. II: Közv. 
Brnoból. 12.30. Zene. 16: Közvetítés Brnoból. 19: 
Hangverseny. 20: Közvetítés Prahából.

WIEN. 10.20: Lousis Dite orgonahangversenye. 
11: A bécsi szimfonikus zenekarának hangversenye. 
15.30: Képrádióleadás. 16: A Geiger-zenekar hangv. 
18.20: Útirajz a Spitzbergákról. 19: Sedlak-Winkler 
négyes. 20.15: Goldini 3 felv. vigj. előadása.

Hétfő, október 7.
BUDAPEST. 9.15: Gramofónhangv. 9.30: Hirek. 

9.45: A hangv. folyt. 11.10: Vízállásjelentés. 12: Déli 
harangszó. 12.05: A Mandits szalonzenekar hangv. 
12.25: Hirek. 12.35: A hangv. folyt. 13: Pontos idő. 
14.30: Hirek. 15.45: Képátvitel. 16.20: Asszonyok ta­
nácsadója. 16.45: Pontos idő, hirek. 17.15: Mader- 
spach Viktor előadása. 17.45: Magyar nóták és csár­
dások. 19: Német nyelvokt. 19.35: Dr. Komjáthy Ala­
dár novellái. 20.10: Mozart-hangv. Utána kb. 21.45: 
Pontos idő, hirek. Majd: Farkas Jenő és cigány­
zenekara hangv.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 
13.30: Hirek. 16: Zene. 18: A pozsonyi trió hangv. 
19.05: Közvetítés Kassáról. 20:-22.15: Közv. Brnoból.

WIEN. II: A Cerda-négyes d. e. zenélése. 15: 
Képrádióleadás. 15.15: Muzsikáló gyermekszoba. 16: 
A Silving-négyes d. u. hangv. 17.25: Ifjúsági előadás. 
18: Előadás. 18.30: A Schnutzer-emlékkiállitás. 19: 
Nóra A. saját müveiből olvas fel. 19.30: Séta a pénz­
verőben. 20: Röhr Hugó Couer-dame c. 1 felv. ope­
rájának bem. előad. Szinielőad. után képrádióelöad.

Kedd, október 8.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjenek 

hangv. 9.30: Hirek. 9.45: A hangv. folyt. 11.10: Víz­
állásjelentés. 12: Déli harangszó. 12.05: Hangv. 12.25: 
Hirek. 12.35: A hangv. folyt. 13: Pontos idő. 14.30: 
Hirek. 16: Józsa Rezső mesél a gyerm. 16.45: Pon­
tos idő, hirek. 17.10: Szórakozt. zene. 18: Lukinich
I. dr. egyetemi t. előadása. 18.30: Mit üzen a rádió. 
19.15: Radics Béla és cigányzenekarának hangv. 20: 
Előadás „A 25 éves b.-pesti kabaré44. 21.50: Pontos 
idő, hirek. 22: Gramofónhangv. .2.45: A in. kir. I. 
honvéd gyalogezred zenekarának hangv.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 
13.30: Hirek. 16.30: Zene. 18.45: Szlovák nyelvlecke 
magyaroknak. 19.05: Katonazene, Brnobol. 20.02: 
Rádiózenekar. 21.05: Közvetítés Kassáról. 22.15: Ci­
gányzene.

WIEN. II: A Silving-négyes zenélése. 15: Kép­
rádióleadás. 15.15: Barkácsoló-óra gyermekeknek. 
16: A Domansky-zenekar hangv. 18: Képzőművé­
szért előadás. 18.30: Tavaszi munkák a legelogaz- 
daságban. 19.30: Hangv. közv.

Szerda, október 9.
BUDAPEST. 9,15: A Tiszti Kaszinó zenekará­

nak hangv. 9.30: Hirek. 9.45: A hangv. folyt. 11.10: 
Vízállásjelentés. 12: Déli harangszo 12.05: Rigó 
Jancsi és cig. zen. hangv. 12.25; Hirek. 12.35; A hangv. 
folyt. 13; Pontos idő. 14.30; Hirek. 15.30; Morse- 
tanfolyam. 16.10; Szlovák-magyar nyelvokt. 16.45; 
Pontos idő, hirek. 17.10; Fáber Sándor es Kukulje- 
vic József dr. gazd. akad. tan. előadása. 17.40 A 
Mandits-szalonzenekar hangv. 18.45; Olasz nyelv­
okt. 19.20; Rádió amatőrposta. 19.55; Lóverseny. 20; 
A Stefániai-Hubay-Kerpely trió hangv. 21.15; „Ace - 
hang44 dalegyesületének hangv. Utána kb. 21.15; on- 

Telefon 14.
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LEVICE. Telefon 14.

tos idő, hirek. Majd; A Fejes-szalonzenekar, továbbá 
Horváth Gyula és cigányzenekarának hangv.

BRATISLAVA. 11.30; Gramofon. 12.30; Zene. 
13.30; Hirek. 16; Gramofon. 16.30; Hangv. 18.40; 
Szlovák mesék. 19.05; Zene. 20; Közvetítés Prahából.

WIEN. II; A Silving-négyes hangv. 15; Kép­
rádióleadás. 15.15; Zenés ifj. előadás. 16; Hangv. 
17.45; Felolvasás. 18.15; Képzömüv. előadás. 19; A 
nagyváros egykor és most. 19.30; Természettani és 
élettani előadás. 20; A Pro Arte-négyes hangv.

Csütörtök, október 10.
BUDAPEST. 9.15: Trió hangverseny. 9.30: Hirek. 

9.45: A hangverseny folyt. 11.10: Vízállásjelentés, 
12: Déli harangszó. 12.05: Gramofónhangv. 12.35: 
A hangv. folyt. 13: Pontos idő. 14.30: Hirek. 16: 
Rádió Szabad Egyetem. Utána: Pontos idő. 17.10: 
A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelöa­
dássorozata. 17.40: Magyari Imre és cigányzeneka­
rának hangv. 18.50: Gyorsirási tanfolyam. 19.25: 
Angol nyelvoktatás. 20: Zongora-hegedű szonáták. 
21: Másfélóra könnyű zene. Utána kb: 22.30: Pontos 
idő, hirek. Majd: Sovánka Nándor és cigányzene­
karának hangv.

BRATISLAVA. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 
13.30: Hirek. 16: Zene. 18.40: A cseh dráma. 19.05: 
Zene. 19.45: Közvetítés Prahából. 22.15: Közvetítés 
Brnoból.

WIEN. 11: Zene. 13: Képrádióelőadás. 15.15: 
Állatmesék. 16: Hangverseny. 17.30: Utazási előadás. 
17.50: Karintia dalban és szóban. 20: „A Prátermo- 
ziban44 cimü három részből álló revü előadása. 21: 
„Práterélet Bécsben*4, derűs számok.

Péntek, október 11.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hirek. 

9.45: A hangv. folyt. 11.10: Vízállásjelentés. 12; Deli 
harangszó. 12.05: A rádió háziquartettjének hangv. 
12.25: Hirek. 12.35: A hangv. folyt. 13: Pontos idő. 
14.30: Hirek. 15.45: Fulton-rendszerü képátvitel. 
16.20: Harsányi Gizi meséi a gyermekeknek. 16.45: 
Pontos idő, hirek. 17.10: Zuckermann Ferenc dr. 
előadása. 17.40; A m. kir. 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 19; Francia nyelv. 19.40; 
Ügetőeredmények. 19.45; „Szentivánéji álom44. Víg­
játék 5 felvonásban. Utána kb.; 22; Pontos idő, hi­
rek. Majd ifj. Radics Béla és zenekarának hangv.

BRATISLAVA. 11.30; Gramofon. 12.30; Zene. 
13.30; Hirek. 16; Gramofon. 16/40; Zene. 17.30; Egy- 
fevonásos bohózat. 18; Közlekedési eszközök fejlő­
dése Szlovenszkóban. 18.45; Tót nyelvlecke. 19.05; 
Magyar óra. 20.20; Tót népdalok. 20.55—22.55; Köz­
vetítés Prahából.

WIEN. 11; A Silving-négyes zenéje. 15.15; Rádió­
képleadás. 16; Őszi dalok gramofonból. 16.45; Hangv. 
18; A hagról és hallásról szóló előadás. 18.30; Ápo­
lás a szellemi egyensúly zavarainál. 19; Könyvszak­
értés Ausztriában. 20; Charlis-Cahier asszony dal­
estje.

Szombat, október 12.
BUDAPEST. 9.15; Sovánka S. és cig. zen. hangv. 

9.30; Hirek. 9.45; A hangv. folyt. 11.10; Vízállásje­
lentés. 12; Déli harangszó. 12.05; A m. kir. I. hon­
véd gy. zen. hangv. 12.25; Hirek. 12.35; A hangv. 
folyt. 13; Pontos idő. 14.30; Hirek. 16; Fábry Frigyes 
előadása; „A Niagara44. 16.45; Pontos idő, hirek. 
17.10; Berkó István ny. ezredes előadás; „Szájha­
gyományok a hadtörténelem tükrében44. 17.40; A rá­
dió házikvartettjének hangv.

BRATISLAVA. 11.30; Gramofon 12.30; Zene. 
13.30; Hirek. 16.30; Bábszínház előadás. 19.05; Hangv. 
20; Zene. 21; és 22.20; Közv. Brnoból. 23; Közv. 
Prahából.

WIEN. II; A Cerda-kvartett d. e. zenéje 15; 
Képrádióleadás. 15.15; Francia gyermekmesék. 16; 
A Geigerzenekar hangv. 17.40; Szonátaest. 20; Fery- 
tag Gusztáv „Az újságírók44 című 4 felv. vigj.-nak 

i előadása. Csatlakozón a Ganglberger-zenekar nép- 
I szerű hangv., majd képrádióleadás.

i

Levice, 1929. október hó 5 éti.
144 — 145 kor.

- 110 „ 
105 — 110 .

— 115 ,
45 — 50 „

220 - 240 .
— 900 .
— 800 .

Búza — — 100 kgr.
Rozs — —
Árpa — —
Zab — —
Kukorica csöves
Bab — —
Lóheremag n
Lucernamag n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

100 pengő — —
100 osztrák scbilling 

1 angol font — — 
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 lira — — — 
100 német márka —
100 dinár — — —
100 lei _ — —

szept.
27-án :

ölet.
5-en :

— 585- - 585 -
— 474-— 474 —
— 163 — 163 —
— 8360 33’20
— 649 — 649 —
— 131 — 131-
— 177 — 176 —
— 801 — 80 2 —
— t9 — 69 —
— 20 — 19 —

Ifjúsági iraiok és meseköuyvek
zia.gry -választ éle Toaxx leaplxatólc

NYITRAI és TÁRSA könyvkeresk.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Makkabea—LTE 2:1 (1:0) biró : Förster 
Pozsony. Tulák, Molnár és Fodor hiányát 
erősen érző LTE ismét nem tudott pontot 
szerezni. A nagyszámú közönségnek egy iz­
galmas mérkőzésben volt része, melyben az 
LTE csapata mindent megtett, hogy legalább 
e'döntetlent érjen el nagynevű ellenfelével 
szemben, de hiába, a balszerencse ellen nem 
lehet küzdeni. Az első félidőben Makkabea 
egy tipikus potyagóllal szerezte meg a veze­
tést és a második félidőben, dacira annak, 
hogy az LTE többet támadott, mégis Makka­
bea mgta az első gólt és az LTE csak Ha- 
nák szabadrúgásával tudott szépíteni az ered 
ményen. Ámbár ismételten hangsúlyozni kí­
vánjuk, hogy a csapat többet és veszélye­
sebben támadott, mint a Makkabea, de a 
csatárok lövései nem sikerültek. Lelley gyen 
gébben védett, mint eddig. Hanák ismét nagy­
szerű volt, Mudry megfelelt, Mészáros, amig 
le nem rúgták, kiválót nyújtott, Steiner nagy­
szerű fejjátékosnak bizonyu't, de néha kiha­
gyott, Kiss II. mindvégig egyenletesen és jól 
dolgozott, Benkó sérüléséig jól mozgott, Feu- 
ermann ismét gyenge volt, dr. Ledényi szín 
tén, Czellár túlsókat tartotta magánál a lab­
dát, Kiss I. a csatársor egyik legveszélyesebb 
tagja volt. Makkabeánál, kü'önösen a halfsor 
tűnt ki. Förster biró, egynéhány apró hibá­
jától eltekintve, a mérkőzést megfelelően ve­
zette. A közönségnek egy része sportszerűt­
lenül viselkedett, ez az ügy most foglalkoz­
tatni fogja a Kerület fegyelmi bizottságát.

LTE komb.—Katonai válogatott 8:0 (3.0) 
biró: Herczfeld. A nagyobb techoikai tudás­
sal rendelkező LTE tartalékok könnyen győz­
ték le a katonákat A mérkőzés elég jó spor­
tot nyújtott. Kitűntek az LTE-nél: Pigmond, 
Dokupil, Horváth, Tulák és Szlovik.
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Vegyes hirek. Kiss László, dr. Ledényi 
és Mikus tényleges katonai szolgálatra bevo­
nultak. Pleskó Gyula a LAFC játékosa LTE 
részére kérte átigazolását. Fodort a fegyelmi 
bizottság négy hétre eltiltotta a játéktól.

Ma délután 3 órakor Párkány ellen ját­
szik LTE csapata. Reméljük, hogy az utóbbi 
idő gyöngébb eredményeit ma egy győzelem 
fogja követni. Megjegyezni kívánjuk, hogy a 
párkányi csapat nem megvetendő ellenfél, 
mert éppen legutóbb győzte le Esztergomot 
és Ipolysággal is nagyszerű küzdelmet vívott 
és idegen pályán csak 2:1-re kapott ki tőle. 
— E őzőleg LTE tartalékok játszanak LTE 
Ifjúságival. Ez a mérkőzés lesz hivatva el­
dönteni, vájjon az Ifjúsági csapat fel fej'fí- 
dött-e arra a fokra, ahol nagyobb mérkőzé 
seken nyugodtan szerepeltetni lehessen egyes 
játékosait.

Városunk 1929. évi tennlszbajnokiágai.
Férfi egyes bajnokság 

az LTE—LSE vándordíjáért. Bajnok és a 
vándorserleg ez évi védője : Schulcz Pál II 
Vas Pál. III. Blaskovics Ádám és Szilassy A.

Férfi páros bajnokság:
Bajnokpár: Szilassy A, Schulcz Pál II 

Vas Pál, Schwitzer Pá'. III. Biaskovics Ádám, 
Beinrohr Dezső és Szokol Géza-Reitmann Pál.

Női egyes bajnokság:
Bajnoknő : Blumenfeld Ferenczné II. 

Neuer Erzsébet. III Dr. Bolemanné és Szi­
lassy Inez.

Vegyes páros bajnokság 
csak a jövőben dől el Schulcz-B umenfeldné, 
Szilassy—Dr. Bolemanné pár között. III Vas 
Pál, Neuer E és Blaskovics, Schwsrczer M.

Stilusdijat nyertek: Schwarczer M. és 
Balog A — Bírói dijat nyert: Knapp Pál.

A verseny legnagyobb meglepetése Vas 
Pál fényes előretörése volt, aki tehetségét 
már a nemzetközi versenyen is bebizonyí­
totta. Az elődöntőben Szilassy Aladárt kész­
tette 3 szetben megadásra. B askovicj szívós, 
szép játéka keltett feltűnést. A bajnoknőnek 
nem akadt nehéz dolga. Neuer E. győzelme 
dr Bolemanné felett igen szép teljesítmény, 
Schwarzer M játéka igen formás, szép szer 
vizei és taktikai készsége szép reményekre 
jogosít Ha erős labdákkal fog játszani, több 
eredményt érhet el. Az ifjú Vas— Schwitzer 
pár győzelme Belcsák dr. Huberth az LSE 
old férfi párja felett minden dicséretet meg­
érdemel.

A verseny teljes lebonyolítása elé több 
akadály hárult, főleg a játékosok elfoglalt­
sága, valamint a kedvezőtlen időjárás stb. 
Kár, hogy e szép sporteseménynek kevés 
nézője akadt.

Nyilttér.*)
Nyilatkozat.

1929. szeptember 11 én Teszéren 
az országos vásáron a köztem és 
Guba János úr között történt inci­
densért a legnagyobb sajnálkozáso­
mat fejezem ki és Guba János úrtól 
ez utón is bocsánatot kérek.

Quitt Sándor,
ruhakereskedő

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal | 
felelőséget a szerkesztőség.

Hemarque;
Nyugaton a helyzet 

változatlan kötve 
csak 28 80.

fiú és tanulóleány felvétetikXxlIUlO POLLÁK ADOLF cégné'. 1433

1 hold szőlő részben ki- 
umegy en Ültetve hajlékkal, pincével 
sok gyümö'csfával eladó. Cim a kiadóba. 1416

P1„Ja Ladányi u 83 sz. ház Érdek
lődni lehet ugyanott. 1419

Különbejáratii
kiadó. Bővebbet: GRÜNFELD cipőüzletben.

1480

P—Tr különbejáralu bútorozott szoba ki-JaJgy adó 15 töl, László ulca 5 1434
O UJ o'dalas kocsi és chomet szer-M uID szám eladó. Érdeklődni KASZÁS 
kovácsnál Levicén lehet. f439T}.,!AWARAÍ+ szobát konyhával, esetleg JD uLltOrOZU li w konyhahasznáiattal keres 

azonnalra gyermektelen házaspár. Cím a ki­
adóban. 1443

Lakótársait
szony. Bővebbet BARS kiadóhivstalábar. 1412

T/Ta m -,-->1 A utca 37. sz. üzlethelyiség- lYJLallgOrlO nek esetleg iredának ki­
adó. Ugyanott egy féltelek eladó. 1413

Tt/TniB T.mbJ.b varrodája DamjanichJXL-- JOUraáH Bika utca 8 szám
alatt van. 1444

Pl „Ja V. A - mely áll: 2 szobs, 2 kony XklaUU H0<Z, ha, kamra, pince és nagy 
kertből. KOSZTOLÁNYI Mángorló köz 15.

TTIr/ÍA háztelkek és szántóföld is Léván
XhO.Q.0 SZŰCS ISTVÁN Újtelep XII. u.

14/4

T a Író c 8 város belterületén november JdfiLKfiLS 1-re átadó. Cim a kiadóban.
1456

TTaA különbejáratu szoba irodának vagy XX wli rendelőnek november 15 töl kiadó.
Deák Ferenc u. 15 1429

T kiadó, mely áll 2 szoba, konyha,XrfaAftS előszoba és speizböl Újtelepen, 
V. utca 17. szám alatt. Érdeklődni lehet dr. 
VLCSEKNÉL. Ugyanott egy szabó varrógép 
is eladó. 1437

QoTlf6sl?O“n ems*’> törzskönyvezettöeiuvöAAOiIl német nemesitett fajta, 
eladó a felsőszecsei sértéstenyésztö szövet­
kezetnél. 1423

8 Táros belterületén,UlwUU 3 szoba, konyha, speiz, 
fürdőszoba. Bővebbet Kígyó u?ca 1 1421 P] „Ja T, A - Perec utcában, áll 1 szoba, 

aXwo konyha, előszoba, folyosó 
és szép gyümölcsös kert. Érdeklődni lehet 
FELDMANN vendéglőben. 1424

ét—: Aa1- üzlethelyiséget forgalmas lww AA vaÍ helyen. Cim a kiadóban

TT»A — modern háromszobás földszinti — XX 6 b és két — utcai bejáratú — műhely 
nek, raktárnak és üzletnek is alkalmas sou 
terrain lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban 

1435

P1„JA 12 drb országos méretű méhkap- XéluUU tár keretekkel együtt á 30 Ke ért 
teljesen jókarban. MATISZ LÁSZLÓ Ujbara. 

Gépész-kovács Sí."
keres azonnali belépésre; jobb házmesteri 
állást is elvállal óvadékkal. — 30 éves, nős, 
az összes vezérmüvek és motorok kezelésé­
ben valamint javitásában elsőrendű gyakor­
lattal rendelkezik. — Szives megkeresések : 
HODEK M. köfar. mest. Hontvarsánr, Láva 
mellett kéretnek. 1415

Kollár-utcában 2 újonnan k- épült lakóház, állanak 2 szó
ba, konyha, előszoba, fürdőszoba, és kamra. 
Azonnal beköltözködbe őt. Érdeklődni lehet 
SLEHÉR JÁNOS ok', köm mesternél, Láva 
Deák Ferenc utca 26 sz 1188

fizotéssel felvételik: BÁNYÁSZX wll 1110 ISTVÁN arany- és ezüstmüves- 
né’, Levice. 1389

P] „ J A Gáti utca 19./a sz. ház esetleg fllwalw vendéglőnek is alkalmas.
1300 Bővebbet Kopai utca 6

P áf eladó a lévai határban (Vár alatt)Xwöu Podluzsanka dűlőben 4300 □ öl.
Cim a kiadóhivatalban. 1417

ajutányos áron eladö hgy zongora BÁTKY ISTVÁNNAL 
Zsenz, Újtelep 439. 1418

Pcalófíí k‘adó Ugyanott új bútor
VwwIaUiI és egy sertésól eladó Érdek­
lődni lehet VIII utca 5. sz. Újtelep, Láva.

1420
Bútorozott 8ZOb‘ ^7d%ámíó “40:

"Rí etSren fi fi téli tejszölö nagyobb té- MldVX CILII LL télben is kapható Preilich 
fűszer és csemege üzletében. 1436

ÚJDONSÁG!
BENN:

Háború 36.
Kapható NYITRAI és TÁRSA 

künyvkeresk LÉVÁN.
Mindenkinek elkeli olvasnia I

PlüflA ViAn jutányos áron, melyben AldkXU Hwá üzlethelyiség is van, fűszer 
rőfös üzletnek nagyon alkalmas. Érdeklődni 
BARTOS, Koháry utca 27. 1422

Alí ff használt balkaros cipészgép jutá-XX1X& nyossan eladó Kollár u 27. 1427

P z—la— beköltözhető ház eladó.XVQgLQH Ciepregi utca 8. 1425

VarrnAáTia t8nuló!eányt felvesz.V aiiuu.a.üa bachAr margit,
1428 Zugó u 33.

Eladó háztelek soo^’c™"
1426 kiadóban. 100 ezernél több példány fogyottéi!

Ma és minden este

GALBAVY ÁRPÁD
hegedűművész

a. m. ocLem z sn b m estere 
-A. Z Z ZEIXTEKA.HA.AT'A L

a STRÁNSKY kávéházban hang verse ny e z.
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TTdéílüflf savanT*tott káposzta már 
Aa>úXLO>^ kapható. Ugyanott az összes 
fűszeráruk és Baját pörköléeü kávé külön'e- 
gességek kaphatók FISC11ER GÉZA Mángorló 
u'ca 1. hu

TTÍföloTTöTl u,cában három szoba, UJLGAByUll egy konyha, kamra nagy 
kerttel október 15 töl kiadó. Érdeklődni lehet 
Tabán u'ca 12. 1398

a a niéregnientes patkány, 
egér irtószer már [Zván 

ezérképviselet Slovonskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Láva, Főtér. Viszonteladóknak ere 
deti gyári áron

Állást keres!
Fiatal leány, ki érti a 
gépírást és hosszabb idei 
jegyzöségi irodai gyakor 
lattal bir, Léván vagy 
vidékre is.

Cim a kiadóban.

EThalilnTde! miatt Léván Sien‘-
háromság tér 2. számú 

ház. azonnal beköltözhető lakással — eladó, 
h-duklődni: WILNROTTER Kosice, címre.

f ......
26 év óta fönnálló

I és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég

| kényesebb Ízlést is kielégíthetem

művészi fényképfelvételeimmel.
l Műtermemben speciális gyermek, 
I portré és csoport fölvételeken kivül 

készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső feívételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele-

; két a késő esti órákban is.
A n. t. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em.

pfA segéd nőtlen, ki a komut- 
WsAJg y wA VU munkához is ért állandó 
alkalmazást nyerhet REISMANN szíjgyártó­
nál Léván. 1440

fcaitJMOicS . ^a BrriiEatA

Államilag engedélyezett

kezdődött; folytatólagosan 
jelentkezni lehet a 

Bars kiadóhivatalában

Tisztelettel

Jancsóvits B óla
instruktor.

IES3HHE

PORTABLE

NYITRAI és TÁRSA cégnél
LÉVÁN.

Uj szállító vállalat! 
HOFFMANN RÓBERT 

LEVICE, László utca 18.
>< 1 ■■ — 11 1 ....... >O

ELVÁLLAL:
minden e szakmába vágó fuvarozást 

és szállítmányozást, 
úgy kicsiben, mint vagontételekben.

Előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás! 
Legolcsóbb, versenyen kívüli árak !

Megrendelések László utca 18 vagy telefen 14 (Kern) 
vételnek fel.

Kertészeti értesítés. BAROSKAJ. LE VICE, mechanikus és puskaműves.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé 
get, hogy LÉVAI KERTÉSZETEMBEN 
menyasszonyi; koszoruslányi csokrok, 
ünnepélyes alkalmi és sircsokrok a leg­
szebb kivitelben, a lehető legjutányo- 
sabb árban készülnek. Élő virág és 
mü virág koszorúk szallaggal, a felirat 
nyomás díjtalanul, további vágott és 
cserepes virágok állandóan kaphatók.

Előzékeny kiszolgálás biztosítva.
Kérve a n. é. közönség kegyes párt­

fogását, kiváló tisztelettel

ORBÁN GÉZA műkertész, Ladányi ut, Újtelep 3. utc?.

Gramfonok és lemezek
nagy választékban

Jvak a varrásnál tudjuk meg 
a gép minőségét. Ha egy 
olyan varrógépet óhajt 
venni, amelyen tökéle 
tessen lehet varrni, 
hímezni, stoppolni, 

amely zajtalanul megy 
és tartós minőségű 

úgy válasszon 
„PFAFF-1 varrógépet! P-

Legjobb minőségű

VADÁSZFEGYVEREK
TÖLTÉNYEK 

és 
vadászati cikkek

SZAKSZERŰ JAVÍTÓ MŰHELYI

m A g- ne m v A 8 A r O 11

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Saiíítor gyógyszertárral szemben) 

győződjön meg- meglepő olcsó árairól.

l*Jagy völaBzlék : férfiingek, nyakkendők, kalapok, sapkak, fArfi—,
női- és gyermek: harisnyák, 
mindennemű. cLi vatcikkekban.

szabó kiéli ékek:
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LACZKÓNÉ 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és férfi ruhákat. 

Gallérok 70 f.
Léva, Szegényház sor 1. szám

K nyitrai
Vajda bútorai legjobbak

látogassa meg !______

SIKLÓSI FALKŐ

No ugye komámKINŐ—APOLLO—MOZI

UFA4 SLÁGER

Vasárnap, okt. 6 án 5, 7 és 9 órakor 
Hétfőn, okt. 7-én 6 és '/»9 órakor

Az idény legszebb filmje!

a MONACO-bányábó! szekerenkint 

20 — korona. 
Utalványok LÖWINGER FRIGYES 

sirkőkereskedőnél válthatók.

GYÜMÖLCSFÁKAT 
minden fajtában, legjobb minő­

ségben szállít:

„GLÓRIA" 
faiskola és kertészeti iizem 

éarluzky-Kajsa p. Zbehy. 
Kívánatra árjegyzék.

Kedden, okt. 8 án */« 9 órakor
Fcnyrcvü betéttel.

Békebeli életkép 8 felv.
Főszerepben : Willy Fritsch, 

Lily Dagover, Dita Parlo

Az óceán ura.
Dráma 7 felv.

Főszerepben: William Boyd

ez aztán a rádió I
Szerdán, okt. 9 én '/a 9 órakor

Előadás
fényrevű betéttel-

Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni,
ba megbízható szerelést kíván, 

forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához!
Telefunken rádiókészülékek

Csütörtökön, okt. 10 én ‘/a 9 órakor 
Fényrevű betéttel.

Amikor Lonflon itt
havi részletfizetésre.

Dráma 7 felvonásban.
Főszerepben: Rín-TÍn-TÍri.

Október havi műsor :
13 án dé'után Világ legszebb lábacskái 

13-án este Egy szép asszony bűnei. 15 én 
Az o egyetlen éjszakája. 16 - 17 én&ro^ow 
Mihály. 19 —20 án A haldokló hattyú. 
20-áo délután Egy filmstinésznö kariérje 
22-én 2I 99. számú vonat. 24 én A meg 
hurcolt asszony

A világhírű TÜNGSRAM Standard rádió készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval: 
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutrofix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alapltlatolt 1881 CS radÍO szaküzletbsn Telefon «z. 14.

Ha tájékozva akar lenni
GERTLER

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel 

F Ü L Ö P divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint EBGO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL. kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

8>oltd és pontos kiszolgálás I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


